

选知名高职,24日来参加高招会吧

与200多家高校相约,招考院专家现场接受咨询

本报济南7月13日讯(记者周国芳)随着高考录取的进行,不少考生家长咨询高职院校如何报名。记者获悉,本月24日,受山东省教育招生考试院委托,由齐鲁晚报与山东教育考试服务中心联合主办的2016年山东高考招生咨询会·专科高职场将在济南舜耕国际会展中心开幕。

自专科(高职)场招展启动以来,参展报名非常踊跃,很多专科高职院校更是把本届咨询会作为招生宣传的主战场,截至目前已有200多家院校预定了专科场咨询会的展位。

据了解,省内高职名校如山东商业职业技术学院、山东电子职业技术学院、山东经贸职业学院、日照职业技术学院、山东劳动职业技术学院、山东水利职业学院、山东城市建设职业学院、山东旅游职业学院、山东交通职业学院等也将悉数到场。这些院校均系省内高职招生大户,很多特色专业省内外有名,毕业生也非常受就业市场青睐,有些院校的毕业生签约单位甚至高过本科生。

届时,考生及家长可以到到场与各高职院校招生办老师面对面,了解学校预估线及特色专业等相关问题,为报志愿做好准备。

如何选择一热门、高就业率的专业?如何筛选优质高校?届时,在济南的主会场,山东省教育招生考试院将派出专家咨询团队,就今年的报考政策、志愿填报等问题为考生



▲6月本科综合场现场图片

及家长解答。

由于现场人数众多,考生及家长可在参加咨询会前通过网络查询、请教相关专家、致电招办等方式尽量搜集相关信息,提前锁定有意向的高校,并整理出想解决的关键问题,以便入场后有的放矢地提问咨询,以提高参会效率。

在高招会现场,我们将设置“高校招办访谈区”,分时段对高校招办相关负责人进行现场访谈。同时,教育工作室微信公众号“山东高考直通车”(微信公号:sdgkztc)也将对访谈内容进行整合播报。本场咨询会家长买票入场,学生持准考证可免费入场。

另外,本次高招会欢迎更多高校加入,有意者可与山东省高考招生咨询会组委会联系,电话:0531-85196195/6190/6197/6575,传真0531-85196151。

为更多考生提供便利 新增临沂、聊城、滨州三分会场

除济南、济宁两地之外,由于临沂、聊城、滨州是我省考生人数较多、考生综合素质较高、备受省内外院校关注的三个城市,本报还增设临沂、聊城、滨州三分会场。

具体时间安排如下:

临沂场:7月25日,地点:临沂市人民广场,地址:兰山区红旗路与新华路交会处。

聊城场:7月25日,地点:齐鲁银行聊城分行广场,地址:开发区东昌东路109号开发区管委会东邻。

滨州场:7月25日,地点:滨州市盛通人力资源服务中心,地址:滨城区渤海七路604号。

山东劳动职院与西门子公司 展开全面合作国际化办学再上新台阶

日前,山东劳动职业技术学院与具有150多年历史、全球最大的电气工程和电子公司西门子公司(中国)有限公司签订合作协议,共育高端技术技能人才。此次校企合作旨在落实“中国制造2025”战略部署,有效提升制造类专业人才培养水平,为山东制造业转型升级提供人才支撑。与西门子公司合作,标志着山东劳动职业技术学院国际化办学进入新的阶段。

据悉,双方达成合作协议后将在标准化实训中心建设、教师培训、创新型技能大赛等六个方面展开全面合作。山东劳动职业技术学院党委书记崔秋立在接受采访时表示,该院高度重视与西门子公司校企合作,在中国制造2025和德国工业4.0战略背景下,构建西门子多功能平台,将德国西门子数字化、智能化高端制造技术和理念与学院先进制造业复合型高素质技术技能人才培养相结合。双方本着互惠互利的原则,共建国际化水平的高端制造实训中心,同时在其他方面开展务实合作,落实细化合作项目,切实培养符合中国制造2025和德国工业4.0标准要求的高技能人才。

据了解,该院历来重视校企合作,将其作为人才培养的基本制度。除建设学院自己的实习工厂外,积极开展与相关行业及国内外知名企业的深度合作。2016年5月,山东省首个校企合作工匠联盟——“济南市长清区产学研未来工匠联盟”在山东劳动职业技术学院成立。此举标志着我省高技能



山东省教育厅、西门子公司合作备忘录签订仪式

人才培养工作步入一个新的发展阶段。另外,2013年该院牵头组建了全省最大的职教集团——山东省机械行业职业教育培训集团,并与省内外160多家知名企业建立了稳定的合作关系,成立校企合作理事会、教师企业实践工作站和学生校外实习就业基地,实行专业共建、技能提升和定向培养。2014年以来先后与瑞典斯凯孚、日本日立电梯、中国联想等多家国际知名企业进行合作。分别采取在校建设现代企业示范基地、校企合作培训基地、联合招生培训班、企业订单班等形式,把企业先进的理念、设备、技术、制度、文化等引入校园和课堂,由企业一线工程师来校授课,使学生在学校就能学到企业一线先进的核心技术,了解企业最新的产品信息和文化制度,提高职业能力和岗位适应性,毕业后不需培训就可直接进入企业工作,实现了从学校到企业的无缝对接。近3年来,学生在国赛、省赛中获得各类奖项200余个,其中国家级一、二等奖12个,省赛一等奖68个,平面设计项目选手入选世界技能大赛国家集训队。40余名师生因竞赛成绩突出,荣获“全国技术能手”称号,获得省级以上技术能手称号的师生数量居于全省同类院校首位。

现代科技,育德育人 日照职业技术学院打造优秀高职

日照职业技术学院是教育部批准的山东省第一所公办职业技术学院,是国家示范性高等职业院校和山东省首批骨干示范性职业技术学院。学院先后被评为高职高专人才培养工作水平评估优秀院校、校园文明和德育工作评估双优院校、国家示范性高等职业院校优秀院校和全国毕业生就业工作典型经验高校。

诺贝尔物理学奖获得者丁肇中教授和韩国现代汽车集团副会长薛荣兴先生担任学院名誉院长。丁肇中名誉院长勉励我们的学生,“三百六十行,行行出状元,读职业技术学院也一样有出息,成大器!”薛荣兴名誉院长为学院题词:“现代科技,育德育人”。

优越的办学条件

学院位于魅力海滨城市、联合国人居奖获得者——山东日照,占地1352亩,建筑面积46.2万平方米,教职工979人,在校生18000余人。校园依山傍海,溪流穿园而过,绿化带绵长幽美,教学楼群新颖现代,运动场所星罗棋布,莘莘学子在这里开始最美的大学生活。学院教学仪器设备总值1.59亿元,在先进的多媒体教室里,利用信息化技术将课堂与世界相连;8万多平米的实训大楼,拥有各专业高精尖实训设备,让学生真刀真枪练技能。

鲜明的办学特色

学院秉承“理论与实践并

重,技术与人文融通”的办学理念,让学生既成才,更成人。学院探索出的人文素质教育模式、职业能力培养模式双双荣获国家教学成果奖。学院瞄准国内外一流企业开展合作,汇聚产业行业优势资源,共育一流技术技能人才。美国通用电器(GE)、美国惠普(济宁)等,都是学院亲密的合作伙伴,为学生提供各种实习和就业机会。教育部主导的中德汽车机电、德玛吉数控技术、中兴通讯信息通信技术等重大项目全部落户学院。2014年,学院被世界职业院校联盟授予卓越奖校企合作铜奖,是唯一在校企合作方面获奖的中国院校。

优质的学生就业

学院建立了包括多家世界500强企业和众多产业发展前沿企业在内的4800多家企业用人需求的信息库。学院毕业生就业主要面向国内知名企业,有一汽-大众汽车有限公司、上海迪士尼集团、美国惠普、沙钢集团、海尔集团、鲁南制药集团、天元建设集团、万豪国际等300多家就业基地。每年举办各种形式的大型综合招聘会、小型专业招聘会和就业专场宣讲会150余场次,为学生提供工作岗位2万多个,连续多年毕业生一次性就业率和就业质量均保持在全省前列。网址:www.rzpt.cn 电话:0633-7987111 地址:日照市烟台北路16号

山东电子职业技术学院技能竞赛连获佳绩



记者获悉,2016年全国职业院校技能大赛陆续结束,山东省高职高专院校共获得一等奖40项,山东电子职业技术学院获得了“电子产品芯片级检测维修及数据恢复”、“电子产品设计及制作”、“4G全网建设技术”、“计算机网络应用”4个赛项的一等奖,“电子产品设计及制作”比赛成绩在全国50支代表队中位列第一名。该校还获得“嵌入式产品装配调试”赛项二等奖、“信息安全管理与评估”赛项三等奖。

近年来,职业院校技能大赛已成为展示工学结合等人才培养成果的重要平台。山东电子职业技术学院坚持以职业技能大赛为抓手,将技能大赛融入教学过程,以赛促教、以赛促学,通过职业技能大赛的内涵与竞赛体系建设,积极推动专业人才培养模式、教学模式、课程建设、实践教学体系的改革与发展,带动“双师型”教师队伍建设,提升学生职业素养,形成了“每个专业有竞赛、人人都参加”的良好局面,推动了职业院校技能大

赛由精英式向普惠式转变,实现了“进来是学生,出去是能手”的人才培养目标。

搭建平台。该校出台《学生技能竞赛管理办法》,建立“校、省、国”三级竞赛机制,确定“国赛争一等、省赛争第一、校赛常态化”的工作思路,在三级竞赛的立项、组织、经费管理、训练体系建设和奖励办法等方面都做了明确规定,明确分工、责任到人,打通了在校外获取职业技能的通道,搭建学生参与行业技能比拼的平台。建立职业技能竞赛专项经费和技能竞赛奖励专项基金,对获得国家、省、校级奖项的指导教师,参赛学生予以最高五万元的奖励。放宽了系部组织校内外竞赛的自主权,增强了学校的办赛、参赛活力。

以赛促教。通过指导学生参加大赛,该校教师的实践教学能力得到了普遍提升。在带领学生参赛的过程中,教师们主动加强了对理论知识的扩充和实践技能的提升,充分了解到专业领域最新技术,了解到行业企业对高技能人才的岗位技能要求,为教学改革打下了良好的基础。同时,通过参赛,加强了与企业及同行的学习、交流与合作,促进了教师实践技能的提高,提升了师资队伍队伍的“双师”素质。

以赛促学。技能大赛不仅激发了学生的兴趣和潜能,涵

养了学生的意志和品格,更培养了学生团体协作意识、创新精神和实践能力,增强了专业自信、能力自信和职业自信。开展从技能训练到技能竞赛的实践教学系列活动,每年都举办覆盖全校大多数专业的学生技能竞赛月活动。自2014年开始的名校建设期间,累计开展各类校内技能竞赛50余项,参与学生5000人次,重点建设专业基本上实现了人人参赛。尊重学生个性发展,积极开辟第二课堂。目前学校共有各类专业技能类社团50余个,还通过开展社会实践、技能竞赛、创新创业教育、职业资格证书考试、网络教学等活动,为学生的个性化发展创造有利条件,充分满足学生的个人爱好和发展需求,使个人才华禀赋得到充分发挥。

据悉,2014年以来,学校累计投入各级各类技能竞赛奖金100余万元,共获得省级以上一等奖31项、二等奖42项,其中获得全国职业院校技能大赛一等奖5项、二等奖7项,全省职业院校技能大赛一等奖9项、二等奖6项。在第十三届齐鲁大学生软件设计大赛中,该校学生Virtual团队的参赛作品“智慧园区监测控制系统”,与同获提名的山东大学、山东建筑大学学生作品同场PK,最终脱颖而出,取得第一名,获特等奖及奖金一万元。